



ΑΥΤΟΝΟΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ

Α. Δ. Ε. Δ. Υ.

ΟΧΙ ΣΤΟ ΝΕΟ ΑΝΤΙΛΑΪΚΟ ΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΝΔ ΚΑΙ ΠΑΣΟΚ ΔΙΕΛΥΣΑΝ ΤΑ ΤΑΜΕΙΑ

ΛΗΛΑΤΗΣΑΝ ΚΑΙ ΛΗΛΑΤΟΥΝ ΤΑ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΑΣ

Η νέα κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ, εγκαταλείποντας ακόμη και αυτές τις ελάχιστες προεκλογικές της δεσμεύσεις και παραλαμβάνοντας την σκυτάλη των αντιλαϊκών μέτρων από την ΝΔ, συνεχίζει την επίθεση στα δικαιώματα των εργαζόμενων σε δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. Προωθεί μέτρα σε βάρος του εισοδήματος, της απασχόλησης, των κοινωνικών αγαθών, των εργασιακών σχέσεων και των ασφαλιστικών δικαιωμάτων μας.

Με πρόσχημα την πολιτική της «καμένης γης» που παρέλαβε από την ΝΔ - την ίδια «καμένη γη» έλεγε ότι παρέλαβε και η ΝΔ από το ΠΑΣΟΚ το 2004 - μειώνει κατά 10 % τουλάχιστον τα εισοδήματά μας για το 2010 και κατά ανάλογα ποσά τα επόμενα δύο ή τρία χρόνια, παγώνει και πάλι τις αυξήσεις στο δημόσιο για όσους έχουν πάνω 1400 ευρώ καθαρά, απολύει δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενους, παγώνει και πάλι τις προσλήψεις μόνιμου προσωπικού οδηγώντας σε διάλυση τα ασφαλι-

στικά μας ταμεία, ενώ προετοιμάζει το έδαφος για νέα περικοπή των ασφαλιστικών δικαιωμάτων μας.

Για μια ακόμα φορά στο όνομα των προβλημάτων της οικονομίας, με το «νέο πρόγραμμα σταθερότητας», καλούμαστε και πάλι οι ίδιοι να πληρώσουμε τα σπασμένα.

Αντίθετα αυτοί που μέσα από τις νεοφιλελεύθερες πολιτικές αύξησαν και αυξάνουν τα κέρδη τους - οι τραπεζίτες, οι επιχειρηματίες - μένουν στο απυρόβλητο. Επιχειρείται μάλιστα μέσα από μια έκτακτη εισφορά να εμφανιστούν ως εθνικοί σωτήρες.

Οι εργαζόμενοι όμως και τα εργασιακά, ασφαλιστικά, κοινωνικά δικαιώματά μας βρίσκονται στο στόχαστρο και μπαίνουν στην «προκρούστεια» κλίνη των αντεργατικών επιλογών του κάθε Αλμούνια.

ΛΕΜΕ ΟΧΙ: ΣΤΟΝ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΣΤΗ ΜΕΙΩΣΗ ΚΑΤΑ 10% ΤΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ ΜΑΣ

Συναδέλφισσες, Συναδέλφοι

Πριν «αλέκτωρ λαλήσει», πριν ακόμη στεγνώσει το μελάνι των προεκλογικών δεσμεύσεων του ΠΑΣΟΚ, ότι δεν θα μειώσει τις συντάξεις και δεν θα αυξήσει τα όρια ηλικίας, η νέα επικοινωνιολάγνα κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ έδειξε το πραγματικό της πρόσωπο και τα ταξικά της δόντια. Ανακοινώνει την άμεση κατάθεση νομοσχεδίου για την εξίσωση των ορίων ηλικίας γυναικών και ανδρών στο δημόσιο και ταυτόχρονα καλεί τους εργαζόμενους σε διάλογο για να αλλάξει όχι κάποια παραμετρικά θέματα του συστήματος αλλά το ίδιο το ασφαλιστικό σύστημα και από κοινωνικό και αναδιανεμητικό να το κάνει κεφαλαιοποιητικό και αναλογικό .

Το ασφαλιστικό ανοίγει όχι για να παρθούν μέτρα για την στήριξή του αλλά και μέσα από την αλλαγή του χαρακτήρα του για να αυξηθούν τα όρια ηλικίας, για να μειωθούν οι ήδη χαμηλές συντάξεις, να αυξηθούν τα υπερκέρδη των επιχειρήσεων και να σταματήσουν οι ευθύνες του κράτους και των εργοδοτών για το σύστημα

Έτσι το σημερινό σύστημα που είναι κύρια ανταποδοτικό και βασίζεται στην αλληλεγγύη των γενεών,

γίνεται προσπάθεια να αντικατασταθεί από ένα σύστημα όπου από το κράτος θα χορηγείται μια σύνταξη 450 € και από εκεί και πέρα θα υπάρχει η αναλογική ανταποδοτικότητα που όμως η συνολική σύνταξη σε σημερινά επίπεδα και με 35 χρόνια εργασίας, δεν θα ξεπερνά τα 850 €.

Γίνεται πλέον φανερό ότι τόσο το ασφαλιστικό όσο και το μισθολογικό δεν αντιμετωπίζονται ως κοινωνικά θέματα, αλλά γίνονται βόρα προκειμένου να αντιμετωπιστούν τα δημοσιονομικά προβλήματα.

Είναι προφανές ότι έχουν αναληφθεί δεσμεύσεις σε επίπεδο Ε.Ε. και βασικός συνομιλητής δεν είναι οι ασφαλισμένοι και διακύβευμα οι ανάγκες τους, αλλά ο Αλμούνια και τα κέρδη των επιχειρήσεων.

Το πρόβλημα όμως του ασφαλιστικού που υπάρχει στη χώρα μας, ιδιαίτερα στο Δημόσιο, είναι οι χαμηλές συντάξεις που δίνονται, η σημαντική καθυστέρηση καταβολής του εφάπαξ, η κατάργηση των συμβάσεων με τους γιατρούς και τους φαρμακοποιούς.

Την σημερινή κακή κατάσταση των Ασφαλιστικών Ταμείων την έχουν διαμορφώσει οι κυβερνητικές πολιτικές του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ.

Τα ασφαλιστικά Ταμεία έχουν περιέλθει σε δεινή θέση εξαιτίας:

Της χρόνιας καταλήστευσης των αποθεματικών των Ταμείων. Είναι γνωστό ότι όταν τα Ταμεία είχαν τεράστια αποθεματικά και οι εισφορές ήταν πολλαπλάσιες των παροχών λόγω της καλής αναλογίας των εν ενεργεία υπαλλήλων με τους συνταξιούχους, τότε τα αποθεματικά όμως των Ταμείων ήταν δεσμευμένα στις τράπεζες άτοκα ή με χαμηλότοκα επιτόκια και δόθηκαν ως "θαλασσοδάνεια" στις επιχειρήσεις.

Την πολιτική που ακολουθήθηκε και ακολουθείται στις εργασιακές σχέσεις. Τόσο η ΝΔ όσο και το ΠΑΣΟΚ. περιόρισαν και περιορίζουν τη μόνιμη απασχόληση στο Δημόσιο με αποτέλεσμα να μειώνονται συνεχώς οι μόνιμοι εργαζόμενοι σε σχέση με τους συνταξιούχους, να διευρύνονται οι εργαζόμενοι με ελαστικές εργασιακές σχέσεις με αποτέλεσμα να στερούνται τα Ταμεία από νέους πόρους.

Αν αυτά συνδυαστούν με τις ιδιωτικοποιήσεις των Δημοσίων Υπηρεσιών αλλά και τις ψηφοθηρικές πολιτικές που ασκήθηκαν για διάφορες κοινωνικές

ομάδες γίνεται αντιληπτό γιατί τα ταμεία μας έφτασαν σε αυτή την κατάσταση.

Ταυτόχρονα στον ιδιωτικό τομέα η εισφοροδιαφυγή – νόμιμη και παράνομη, σε συνδυασμό με την μαύρη ανασφάλιστη εργασία έχει γίνει εθνικό σπορ για τις επιχειρήσεις.

Αντί η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε αντιμετώπιση αυτών των προβλημάτων οδηγείται για μια ακόμα φορά στις «λύσεις» που επιλέχθηκαν από τους Νόμους Σιούφα, Ρέππα, Πετραλιά και τον περιορισμό των δικαιωμάτων των ασφαλισμένων, «λύσεις» που εκτός των άλλων αποδείχθηκαν αναποτελεσματικές.

Την ίδια ώρα που η κυβέρνηση χύνει «κροκοδείλια δάκρυα» για την κατάσταση των Ταμείων, ανακοινώνει πάγωμα των προσλήψεων μόνιμου προσωπικού, περιορισμό της απασχόλησης στο Δημόσιο, συνέχιση των ιδιωτικοποιήσεων, διατήρηση των νόμων που ελαστικοποιούν τις εργασιακές σχέσεις.

Αξιοποιεί την προσχεδιασμένη απόφαση του ΔΕΚ για να προχωρήσει σε νέα επίθεση στα ασφαλιστικά δικαιώματα και ιδιαίτερα των γυναικών.

ΔΙΕΚΔΙΚΟΥΜΕ

- Να μην υλοποιηθεί η απόφαση του ΔΕΚ που αναιρεί το δημόσιο και κοινωνικό χαρακτήρα της ασφάλισης στο Δημόσιο και επιβαρύνει τις γυναίκες με επιπλέον χρόνια εργασίας.
- Άμεση κρατική επιχορήγηση του ΤΠΔΥ και του ΟΠΑΔ για να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους προς τους ασφαλισμένους.
- Επιστροφή των καταληστευθέντων αποθεματικών στα ταμεία.
- Ουσιαστικές αυξήσεις σε όλους τους Δημοσίου Υπαλλήλους το 2010 για να καλυφθεί ο πληθωρισμός και οι απώλειες των προηγούμενων ετών. Νέο μισθολόγιο για όλους με 1.350 € κατώτερο βασικό μισθό για τους νεοπροσλαμβανόμενους ΥΕ με στόχο την αναβάθμιση των μισθών και των συντάξεων.
- Προκήρυξη των κενών θέσεων και κάλυψη των πάγιων αναγκών με μόνιμο προσωπικό. Όχι στις απολύσεις.
- Κατάργηση των ελαστικών εργασιακών σχέσεων.
- Επέκταση των ΒΑΕ και στο Δημόσιο.
- Κατάργηση των αντιασφαλιστικών διατάξεων των Νόμων της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ

Το συνδικαλιστικό κίνημα πρέπει να καταγγείλει τον κοινωνικό διάλογο απάτη που ο μόνος του στόχος είναι ο περιορισμός των δικαιωμάτων μας. Οι παραπάνω εξελίξεις κάνουν αναγκαία, όσο ποτέ άλλοτε, την αγωνιστική παρέμβαση του συνδικαλιστικού κινήματος. Οι γνωστές, όμως, ιδεολογικές παρεμβάσεις του κεφαλαίου και του νεοφιλελευθερισμού για μονόδρομους και νέα σταθεροποιητικά προγράμματα, σε συνδυασμό με τη στάση των ΜΜΕ, προσπαθούν για μια ακόμα φορά να δημιουργήσουν συγχύσεις στους εργαζόμενους. Οι δημόσιες υπηρεσίες και οι εργαζόμενοι στο δημόσιο παρουσιάζονται ως αποκλειστικοί υπεύθυνοι για την κατάσταση της οικονομίας, τη στιγμή που τα προνόμια και τα υπερκέρδη των οικονομικά ισχυρών μένουν στο απυρόβλητο.

Ταυτόχρονα, τα φαινόμενα ενός νέου κυβερνητικού συνδικαλισμού και η προπαγάνδα του δικομματισμού για την ουσιαστική αποδοχή των αντιλαϊκών μέτρων συνεχίζονται. Προβλήματα όμως στην αποτελεσματική παρέμβαση του συνδικαλιστικού κινήματος δημιουργούνται και από τις κομματικές, παραταξιακές τακτικές που στο όνομα των κομματικών «συμφερόντων» διασπούν την κοινή δράση των εργαζομένων.

Η Αυτόνομη Παρέμβαση, καλεί τους εργαζόμενους, να οργανώσουν μέσα από τα συνδικάτα μαζικούς και αποτελεσματικούς αγώνες ενάντια στην πολιτική της κυβέρνησης.

ΟΛΟΙ ΜΑΖΙ ΣΤΗΝ ΑΠΕΡΓΙΑ ΤΗΣ ΑΔΕΔΥ ΣΤΙΣ 10 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

ΠΑΡΑΠΕΡΑ ΚΛΙΜΑΚΩΣΗ ΤΩΝ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΩΝ

ΓΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2010